

László, tb. főjegyző a városi tisztikar nevében a következő gyászbeszédet tartotta:

Nagyérdemű gyászoló közönség!

Még el se múlt a megdöbbentés rezgése szívünkben, még el se tudjuk képzélni, hogy miképp szokhatjuk meg valónak tudni azt, ami álmunk is oly felriaszító, s már siri nyughelyénél állunk a siratott halottnak, kit hantokká vagyunk elfeledők, hogy ne legyen többé, hogy ne lássuk többé.

Pedig még csak pár nappal előbb is szokott foglalatosságai középette, közöttünk élt és működött, s kinek jutott volna eszébe vajjon a gyászos halált elgondolni róla, éppen ő róla!

Mert annyi reményt, hitet, bizalmat helyeztünk mi az ő jövőjébe, annyi várakozással voltunk eltelve eszé, lélekvilágá, lelkének magas szárnyalása, tiszta törekvései iránt, melyek mindössze az életre látszóttak át hívní, hogy azokat a halál gondolatával összekötöttébe nem hozhattuk; mikép is hozhattuk volna!

Hiszzen a gyászos koporsóban városunk közönségének legszebb jövőt ígérő, fiatal, törekvő főtitviselője fekszik, ki a város büszkesége és reménye oly méltán volt, ki mindig az igazságot kereste, a városi közönség javát akarta, s idejét, fáradságát, teljes munkásságát, kitűnő tehetségét oda adalag és ereje kimerüléseiig áldozni nem sajnálta, nekünk pedig, szomorú pályatársaink hív sorsosunk, jóakaró támogatónk volt. Kinek immár érdemeiért, s jóságáért csupán könyveseppeinkkel fizethetünk.

S ím bebizonyul, hogy „a derék nem fél az idők mohától.“ mert hogy érdemeiről megemlékezünk, akkor kezdünk csak igazán belátni abba a maradvány úrbe, melyet az eltávozó maguntán hagy.

Méltó kísérőtül csatlakozók azért a mi fájdalmunk a szomorú özvegy, a lesújtott anya, árkv és bús rokonság jajjainhoz.

Veszteségünk lesújtó érzetében, tán erőt venne rajtunk a kétség, mi hát az élet, hogy így váltja be biztatásait, ha nem tudnók, hogy erre feleletet csak a szíveket vizsgáló bölcs Mindenható adhat, aki meglatogat, ha verni akar, de elhozza az útított sebekre gyógyító balzsamát is.

Mi is hát, elhunyt jelesünk szomorú pályatársai ő benne bizunk, hogy enyhülést küld nekünk, s kik megengedi szeretett halottunk emléket híven megörizünk.

És most kedves halott, ved el búcsúszavunkat, pályatársaidet, kiket szerettél, s kik viszont szerettek. Legyen örökálmód csendes és zavartalan! Isten veled.... Isten veled!

Midőn az elhunyt főjegyző elvesztése fölött érzett őszinte fájdalomunknak a rövid, halvány vonásokban adunk kifejezést: a város érdekében tett elvéthetetlen érdemeinek, szeplőtelen becsületességének, óvadó példás munkásságának méltóságát azon őszinte kívánságunkkal fejezzük be, hogy adjon az Isten e városnak közügyeinek vezetésére minél több oly hivatott, kiváló tehetségű és önzetlen férfit, mint a milyent az elhunytban elvesztettünk! Legyen áldott emléke!

Eldorádó.

Volt idő, így regélnék görög és római regék, midőn az istenek és az emberek zavartalan boldogságban éltek. Az emberek törvény nélkül hűek és igazak valának, s nem ismerék a féltelmet és a büntetést. A föld még szántatlan vala, de annál örömebb adta gyümölcsöt, s vetés nélkül sárgul vala a mező súlyos kalászkóttól. Tejes folyók, isteni italokkal teli patakok leheté látni, és a zöldelő völgyből sárga méz csepegett.

Az istenek találkoznak [vala a magas virányon, mondják a német mondák, és magásra ivelik vala házuakat és szentélyüket. Koczkázának az udvaron, és aranyban nem vala hiányuk, és ades méhsert ittak.

És a könyvek legszebbike és legszen- tebbike, a Biblia, a paracsidomról azaz örömketről beszél. Edenről, azaz a kék kertjéről, hol az első emberpár boldogságos napokat él vala át, fáradság és gond nélkül, a legteljesebb örömben, örökös tavasszal és szüntelen verőfényben.

S így tud beszélni minden nép olyan elmúlt időkről, mikor zavartalan boldogság honol vala istenek és emberek között. Ez a boldogság addig tartta, míg a vétek nem üt fel fejt az istenek és emberek között. De a pogányok istenei és az emberek gyarlók: a kísértés diadalmasokodék rajtok, szívük bünteli lón. És a bűn kísértében az emberek közé befészkelék magukat a munka és betegség, a nyomor és háborúság. Oda van, örökre oda van amaz aranykor, és nem is térhet többé vissza, mert az ártatlanság visszanyerhetetlen. Keserves múltál kell az embernek életét tengetnie; folytonos veszélyek között él és gyakran esik bűnbe.

Azért legbensőbb vágyának tárgya vala amaz aranykor. De be kelle csakhamar lát- nia, hogy az visszahozhatatlan. Az embernek meg kell hajolnia a sors előtt. A kik a sors előtt meghajolnak, bölcsék, mondja Aeschylus. Csak a döré táplál bíú vágyakat. A dörék száma pedig végtelen, mondá az Isten. És a dörék gondolnak ki az Eldorádóról szóló regét.

A német Schlaraffenlandnak nevi. Ez a szó magyarozatot igényel. Változatai: Schlaraffen, Schloraffen, Sehnao- doaffen, Araffen, Schluraffen, Schlaraffen stb. A szó legjobban Schlaraffenak mondatik; mert schluren német szó annyit tesz, mint: kószálni, henyélni, kelletlenül dolgozni. A Schlur lomha teremés. A Schlaraffenland tehát nem egyéb, mint henyé- gondatlan majmok, dörék országa.

Az ilyenekről mondják: azt várja, hogy a sültgalamb a szájába repüljön. És kívá- nyolásukra majd minden nép képzelme egy országot rajzol, hol valójában vannak ilyen udvaros galambok, és még sok-sok egyéb jó.

Minden irodalomban találhatók költemények arról, a mesés országról. A magyarban ismeretes Edvi Illés Pál szép költeménye: „Eldorádó“. A német költemények közül megemlítem a megemlítést: A bolondok hajója, Sebastian Branttól; és Das Schlaraffenland, Hans Sachstól.

Brant szép művének 108. fejezete szől a mesés országról. A Schlaraffenok olyan bol- dondok, kik egy hajón Montfaskonba és Narragonba útnak. A hajót ezek követik úszva. E bolondok útazása gondatlan, esz- telen, és mégis bajos és aggasztó. A sült

galambok országát nem érik el; mert hajó- jok megfeneklik a homokban és az iszapban, és minden bolond elvész, mert mindannyi lusta menekülni.

Brant komolyan beszél az Eldorádó bolondjairól. Nem tud nevetni dörésegök felett. Olykor azt hinnök, hogy mosoly ját- szadozik ajkai körül; de csalódnak, mert ez a mosoly keserű és tele van gúnynyal!

Hans Sachs, a derék norimbergi cipész, derűtebb. Mosolygva mesél Eldorádóról, és a végén mintha felénk fordulva mondaná: Halljátok, ez a roge nektek szől ám!

Eldorádó, mondja költők, három mér- földnyire fekszik Karácsony mögött. Nagyon bajos ebbe az országba jutni, mert az em- bernek át kell magát ennie egy három mér- földnyi széles rizzkása-falon. De ha az ember ezt megtette, ott is van ám Eldorádó or- szágbn. És ott van mit nézni, látni! A háztető palacsintából, ajtó és ablaktábla mézeskalásból, a falak lángosból valók; a gerendák meg valóságos dísznövények. Min- den házat egy sült kolbászkerítés vesz körül. A kútakban tokai van, mely az ember szá- jába foly. A fenyőkön fánk, a bükkfákon tojáslepények van; a fűzfákon zsemlye nő, mert a tejjatukba belehull. A halak meg vannak sültve és sózva; sült csirkek, libák és galambok repdesnek a levegőben és az ember szájába kíváncsok. Sült díszök szaladgálnak idestova; a hátukban és van. A sajt és az ember fákön nő. A szamarakból fűgét szokás itni rázni, és a lovak tojást tojnak. Az ember itt nem öregszik meg, mert az életve megfiatalítja. Az ivást itt fizetik; a hazudósok kintüntéssel jár. De van ennek az országnak veszedelme is: ha valakine esze, szorgalma és becsülete van, azt a rend ellenségének tekintik és kiker- getik az országból. A csalfa és család ki- rály lesz. A fejedelmeknek kéjencek, vad, esztelen és durva életet kell élnök. Az os- toba itt gróf, ha nem több....

A jó Hans Sachs így rajzolja Eldorádót. És ez az ország képezi a gyermekek és a bolondok legfőbb vágyát.

Vannak azonban idők, mikor a legér- telmeseb embereket is megragadja az egy- zeri, rügtöni meggzagodás eszelős vágya. Ily kor vala Amerika felfedezésének ideje, és azután 1848., midőn Sutter Kapitány felfedezte Magas-California aranybányáit. Sokat regéltek Amerika aranyországairól, és valót rengeteggé nagyították. Eldorá- dónak (aranyország) a spanyolok nyelvökön Dél-Amerika egy vidékét nevezik, nem messze a Parime-től. Egy eszelős angol a XVI. században ennek a földnek leírását és tér- képet is kiadta; pedig sem ő, sem más nem látta meg a képzelt aranyországot. Mind- ennek daczára is számtalan kalandor ment fölkeresni amaz országot. Senki sem találta meg. És mivel az Eldorádó országa elérhe- tetlen, mint a németek Schlaraffenlandja, azért amannak neve az utóbbira is alkalmaz- tatik, mint azt Edvi Illés Pálnál látjuk, ki egyébként Hans Sachstól utánozta köl- teményben. A mesés ország más nevei: Ettia, Ettland, Utopia, Kukukseheim etc....

A valódi férfi szánakozva tekint le El- dorádó lézengő lovagjaira és Goethe mesterral tart:

„Tages Arbeit! Abends Gäste!
Saure Wochen! Frohe Feste!
Sei dein Küntig Zaubewort!“

Nigerrimus.

KÜLÖNFÉLÉK.

— A közigazgatási bizottság folyó hó 6-án tartá meg rendes havi ülését Szap- páry István gróf főispán előklete alatt. A bemutatott polgármesteri jelentés szerint a közigazgatás menete a mult hóban nor- mális volt, a személy- és vagyon-biz- tonság kielégülend mondható. Az adó- teljesség jelentése szerint a f év novem- ber hó végéig esedékes 331,024 frt 56 $\frac{1}{2}$ kr. adóból ugyancsak november hó végéig 263,446 frt 14 kr. folyt be, s így november hó végén 67,578 frt 42 $\frac{1}{2}$ kr. adóhátralék mutatkozik, s ezen eredmény a mult év ezen időszakához viszonyítva 2949 frt 76 krral kedvezőbb; remélhető azonban, hogy az erőlesen folytatott adóhajtás folytán az említett hátralék az év végéig nagyrészen beiffeztetik. Az árvászeki elnök je- lentése szerint az árvászek ügyforgalmát és tevékenységét a következő számok tüntetik föl: október hó végéig hátralékban volt 216 ügydarab, november hó folyamán érkezett 455, elintézésre várt tehát összesen 671 beadvány, a melyekből elintéztetett 577, s így november hó végén 94 beadványszám maradt elintézetlen, vagyis a restancziák száma 122 vel apasztatott; ezenkívül betár- gyaltatott november hóban 36 hatagykát, magykorúságra jutott 18 árva. Az árvapénz- tár forgalmát illetőleg: október hó végén pénztámaradvány volt 183 frt 51 kr., no- vember hóban bevételzetetett 8255 frt 30 kr.; a pénztámaradvánnyal együtt tehát 8438 frt 81 kr.; ezen bevétellel szemben ki- adatott 7890 frt 54 kr.; s így a pénztár- maradvány november hó végén 548 frt 27 kr. A tiszti főorvos jelentése szerint a köz- egészséggügy az előző hónapokhoz képest javult, mit a számok is igazolnak, ugyanis november hó 4-től december hó 1-ig élve született 153 és meghalt 145; a születések száma tehát nyolcezerrel meghaladja a halá- losásokat, holott ez az előző pár hó alatt megfordítva volt. November hóban uralkodó betegségek voltak az emésztő szervek hurto- losos bántalmái, a fertőző kórok közül pedig szörványosan a vérheny, roncsoló toroklob és hagymáz, de elég szelid lefolyással. Kü- lönsen dicseőleg kell megemlékeznünk a tiszti főorvos hivatal azon tapintatos eljárá- sáról, a mely szerint a november havi cse- lédváltások alkalmából a cselédeket szol- gálatba állás előtt megvizsgálta, hogy raj- tunk a trachoma egyptomi szembetegség tü- netei nem észlelhetők-e: nehogy a szolgálta- dó családhoz ezen fertőző kór behurcoltas- sék. A városi kórházban a mult hóban 56 beteg volt ápolás alatt, a szegény- menházban pedig 86 szegény részesült ellátásban és ezenkívül még házon kívül 98 szegény segélyzetetett. A hasznos házi állatok közül a sertések között a mult hóban a lépfene nem kis számmal fordult elő. Végre felemlítjük még a kir. ügyész jelentését, a mely szerint a helybeli kir. törvényszék fogházában a mult hóban az elítélt foglyok átlagos napi létszáma 130, a vizsgálati foglyoké pedig 42, s így összesen 172 volt.

— Halalozás. Keresztes János, városunk érdemű főjegyzőjének gyászos haláláról, temetéséről, társadalmunk e ki- váló férfia érdemeinek méltatlankról szőlő közleményünket lapunk első helyén találják t. olvasóink. Haláláról gyászabarovult es- ladjá a következő gyászjelentést adta ki: „Özv. Keresztes Jánosné szül. Szél Mária

Rozmaringot tűzők a kalapomra,
Gondolkozom éjjel nappal magamba,
Minden fűszál rozmaringot teremne,
Minden anya barna kis lányt nevelne.

Gyakran nevezik a jegyes párok egy- mást kölcsönösen „edes rozmaringszálam“- nak, de egyébként is előkerül e növény sűrűn, mint személyesítő:

Rozmaringszál violám,
Neked nevelt az anyám,
Napra forgó, rozmaring,
Híved leszek síromig.

Caak szerez kedvesem, míg van ideje,
Mig a rozmaringnak zöld a levele,
Hajolj hozzám, mint a nádszál,
Ékes virág, rozmaringszál.

Kérlek, igaz szívvel
Légy hozzám angyalom,
Légy igaz hűséggel,
Rozmaring szálcscám.

Békeségben hagylak hát galambom,
Ékesen zöldelő rozmaringom,
Ki hev szerelmeddel már nem táplálsz,
És szívemtől messze, messze elvász.

Túl a Tiszán, Tisza szélén,
Ott terem a magyar legény,
Karcos, vékony, mint a nádszál,
Hajlik, mint a rozmaringszál.

Lakner Antal ágya,
Majorána fája,
A fölül valója
Rozmaring bimbója.

A Rác Pál hegedűje,
Sárga rigó, rozmaringom,
Galambom.

Márton diák rozmaringszál
Rozmaringszál, levendula,
Virágom.

Pestmegye nem egy vidékén azt jelenti a rozmaring az ablakban, hogy ott eladó lány van, de Fülös-Ausztriában is ez a virág csak az erényes leány menyasszonyi ékes- sége. E két eszmének adnak kifejezést a következők:

Szép a rozmaringszál bokorba,
Ha megkötik zöld koszorúba,
Fóteszik a szűz lány fejére,
Úgy kísérik a menyegzőre.

Én nekem is, én nekem is
Nyílik még majd az öröm,
Ha rozmaring koszorúmat
A fejemre fűltököm.

Arany füstös rozmaringszál
Tündöklik a kalapomnál,
Arany hajú kis leány áll
Szerelmemmel oldalammál.

Legtöbb azonban a bábánatos rozma- ringszál; ilyenek:

Rozmaring, ciprusfa,
Nem árt neked a tél,
Köszönöm galambom,
Hogy eddig szeretél.

Be sajnálom tulipántom,
Rozmaringom, szép virágom,
Hajlik ága a keblemre,
Hull a levele ölembre.

Keskeny rozmaringnak zöld a levele,
Ennek a kis lánynak nincs szeretője,
Rozmaringszál jaj be illatos,
Ez a kis lány jaj be panaszos

Kedves rózsám virágos kis kertje
Rozmaringgal van körül ültetve,
Rozmaringszál, bazaróza levél,
Latom én már, hogy a másé levél.

Lehajította rozmaringom tetejét,
Bánatnak hajította rózsám a fejét,
Jaj be nehéz a szerelmet titkolni,
Tovis között rozmaringot gyomlálni.

Elültettem rozmaringom tövestől,
Elmaradtam régen a szeretőtől,
Elszáradt a rozmaring levele,
Boldogságom is elszáradt vele.

Söt mint sirvirág is meg van énekelve a rozmaring, de e költemények közt már nem mind népdal:

Lehallott a rozmaring levele,
Magam is elhervadok mellette,
Melleme tűzőm száraz kóróját,
Úgy várom el halálom óráját.

Majd meglátom, ki fog
Engemet sajnálni,
Siromra rozmaring-
Szálal palántálni?

A mi kisedünk a
Temető kertjében,
Három rozmaringszál
Nőt ki keresztjében.

Rozmaringot ültettek a sírjára,
Úgy zokogott fölőte a babája,
Hajlik a rozmaringszál lefelé,
Mintha az is csak őt keseregé.

Ismert költőtől van e pár versszak:

Rózsá nyílik temetőmben,
Rozmaringszál sírvornomban,
Rozmaringszál kell csak nekem,
Halva fekszik a kedvesem. (Czuczor G.)

Egy pár rozmaringszál,
Mely a szelben himbál,
Azt mondja, azt mondja,
Hogy ő többé nincs már. (Nemes Ödön.)

Fonjatok szép koszorút,
Fonjatok leánykát,
Halvány rózsaszál legyen
Benne a rozmaringszál

Rozmaring, nászpompaig. (Bajza J.)

A főslorolt népdalok versteknikai minden pongyolóságunk mellett is oly üde, illatos koszorút adtak rozmaring szálcából, hogy nem volt hálátlan munka összefűzé- sükkel foglalkozni. Huszsz István.

mint feleség és gyermekei: Ilona, Mária és Terézia, — idős. öz. Keresztes Jánosné szül. Szél Terézia mint édes anyja, — Keresztes Terézia és férje Dömötör Bertalan mint testvér és sógor s gyermekeik, — Szél Imre és neje Dékány Erzsébet mint após és anyós s gyermekeik, öz. Keresztes Benedekné szül. Horváth Mária mint sógor-nő s gyermeke, — valamint az összes rokonság is — szomorodott szívvel jelentik szeretett férjének, illetve édes atyjának, fiának, testvérének, vejüknek, sógoruknak, nagybátyjuknak és rokonuknak Keresztes János Kecskeméti th. város főjegyzőjének f. hó 2-án, életének 41-ik, boldog házasságának 12-ik évében történt gyászos elhunytát. — A boldogult hült teteme f. hó 4-én d. e. 10 órakor fog a reform. egyház szertartása szerint a felső-temetőben örök nyugalomra tétetni. — Kecskemét, 1888. december 2. — Béke lengjen porai felett! A törvényhatóság tisztviselői kara részéről, szintén külön gyászlap jelent meg.

— **A Kereskedelmi kaszinó** választmánya Keresztes János, városi főjegyző elhunytá alkalmából a gyászoló özvegyhez részvételt intézett.

— **Választás van ma!** Városunk II-ik kerületében két, III-ik kerületében pedig egy törvényhatósági bizottsági tag megválasztása van ma napra kitűzve, mint a pártalakulások értesültünk, a III-ik kerületben a szabadlevél párt jelöltje Kasza Mihály ügyvéd megválasztása a függetlenségpárt jelöltje Picurka Szabó Pál szőlőműveléssel szemben biztosra vehető.

— **Sántha Károly** — városunk szülöttének, az ismert jónevű költő-papnak, a „Buzgóság könyve” ílelettel írójának, ismét egy hasznos s bizonyonyul kedves és kapos munkája hagyja el és hó 15-ig Légrády sajtóját Bpsten: „Jó gyermekek verses könyve, Karácsonyi és újévi ajándékul” képekkel, kötvé, diszes kiállításban. Tartalma: Ajánlás, Gyermekszoba, Szabadban, Állatvilág, Karácsonya, Húsvéti pirostojások, Pünkösdi rózsák, Hazaszeret, Imádságok, Szülői szív, Údvözöljük városunk derék fiát az irodalomnak ez áldados terén is, és ismerve az ő mély vallásos lelkiéletét, meleg, családias érülettel, költészetének vonzó közvetlenségét, ezen legújabb irodalmi kiadványától is csak jót és szépet várunk. Mutatványval e jelen számban közlünk is a jelzett műből egy pár verset s a legjobb reményben hívjuk fel olvasóink figyelmét. A diszes „Karácsonyi s újévi ajándék” Scheiber úr könyvkereskedésében lesz kapható.

— **A Kecskeméti Gazdasági Egyesület felhívása a szőlészet barátaihoz, s általában a szőlőműveléssel foglalkozó lakosokhoz.** Tekintettel borkivitelünk évenkénti csökkenésére, s ennek ellenében tapasztalva azon öröndetes körülményt, melynelegva szőlőkivitelünk évről évre emelkedik, figyelemmel továbbá arra, miszerint a mindinkább nagyobb téren pusztító philloxera véss miatt, úgy szólv egész Európá, sőt a külföldi piacok is vidékünk szőlőskertjeire tekintenek, és szőlőt, asztalaitka innen várnak, önként következik, miszerint azon kell lennünk, hogy minél jobb, és szállításra úgy, mint téli eltartásra minél alkalmasabb asztali, vagyis csemege-szőlőfajokat minél nagyobb mennyiségben termeljünk; annál fogva, hogy ezen többleddal hasznos célt érlelhessük, vagyis hogy e célra kiválóbban alkalmas szőlőfajokat kikutatással és tüzetesen megismerhessük, és azokat lehetőleg szaporítassuk: Bizalomteljesen fölkerjük minden rendű és rangú azon szőlőműveléssel foglalkozó lakostársainkat, kiknek ez idő szerént téli eltartásának feltalagott szőlőfajtái vannak, hogy a birtokukban levő minden fajból, tekintve a közérdekű célt díjtalanul vagy méltányos árnak azonnali készpénzbeli fizetése mellett, egy-két tőrteket, az Iparegylet épületében, a Görögtemplom mellett levő Gazdasági Egyesület helyiségében folyó december hó 16-ik napján, reggeli 8 órától déli 12 óráig, tanulmányozás céljából beküldeni sziveskedjenek. Ezen célra az egyleti helyiség a mondott időben egész napon át nyitva tartatvan, oda az ez irányban érdeklődő t. cz. közönség tisztelettel meghívatik. Kecskeméten, a Gazdasági Egyesület választmányának 1888. évi decz. 2-án tartott üléséből. Horváth Döme, gazd. egyt. elnök. Cseréklyei Károly, gazd. egyt. jegyző.

— **Halálozás.** Tomaskó Antal f. hó 1-én életének 55-ik évében elhunyt. — Öz. Prkkel Imréné szül. Györfy Judit asszony f. hó 6-án életének 63-ik évében elhunyt. Áldás és béke poraikra!

— **A Rongyos Egyesület** által f. hó 1-én rendezett dísznőter összes bevételé 282 frt 40 kr., az összes kiadás 177 frt 50 kr., tehát tiszta haszon 104 frt 90 kr. Felültezteti szivesek voltak: Pokorny Herman ezredes úr 10 frt, Laber Károly vasúti főnök úr 2 frt, Sárközy Júlia kisasszony 1 frt, Becker Ida kisasszony 60 krt., a melyek a fentebbi összegben foglaltnak. Ajándékot küldtek a következő

úrhölgyek: Papp Sándorné hájas kift. Krizsán Mari és Szabó Berta töpörtyös pogácsát; Szeless Józsefné, Pataki Imréné, Kiss Aladárné, Hankovszky Imréné, Fördös Dezsóné és Dömötör Karolyné szőlőt; Antal Péterné, Pöcsy Györgyné, Papp Sándorné, Pataki Imréné, Dömötör Ida salátákat; Sárközy nővérek és Kún Anna kosonványakat. Az asztalnál felszolgálták: Antal Mariska, Tarkóy Klementin, Dömötör nővérek, Krizsán Mariska, Szabó Berta, Pataky Imréné és Fördös Dezsóné. Mind a jelen voltak, mind a fentebb felsorolt adakozók fogadják az egyesület köszönetét. A rendezőség.

— **Körvadászat.** Midőn ezen sorok a nyomdafesték alól kikerülnek, Nimród dévajgyermekai már javában puffogtatják a nyílakat a bugac-monostori pusztán; a vadásztársaság ugyanis Bugac-Monostoron tegnapi és ma tartja körvadászatát, mint reméljük, jó eredménnyel, a melyhez majd csak utólag gratulálunk, a szerencsekívánás előre lévén a vadászra veszélyes.

— **A nagy-körösi játékon nyögylet** f. évi decz. hó 13—16. napjain néki munkákból, továbbá a gazdaszonykodás és háztartás körébe tartozó cikkekkel kiállítás fog rendezni a városi szálloda emeleti dísztermében. E kiállításra vonatkozólag a rendező bizottság nevében tisztelettel értesítjük a kiállítókat és a t. közönséget, hogy a kiállítandó tárgyaknak a kiállítás színhelyére való szállítása és átvétele f. évi decz. hó 10-tól decz. 12. déli 12 óráig történik naponként délelőtt 9 órától 12-ig, délután 2 órától 6-ig. A kiállítás megnyitása decz. hó 13-án délelőtt 9 órakor lesz. A kiállításra: az állandó belépti-jegy 50 kr., egy alkalomra szóló belépti-jegy hétézron 20 kr., vasárnap 10 kr. A kiállítás tartama alatt decz. 15-én a nyögylet növeleli alváltmányása hangversenyyel egybekötött táncmulatságot rendez. Nagy-Körös, 1888. decz. 6. A nyögyleti elnök: Ulrich Edéné, Szalai Gyula, nyögyleti titkár.

— **A főreáliskolai szegény sorsú tanulóknak „Segítő Egyesület”** rendes tagjává lett a jelen évtől kezdve a helybeli róm. kath. hitközség, alapító tagjává 1889-től kezdve a „Casino-egyesület”. A 7. sz. gyűjtőívben pedig Bieber Kálmán és Rumann Ernő VIII. osztálybeli tanuló kezéhez adakoztak: Nyúl Pálné 40 kr., Öz. Szelezky Jánosné 30 kr., Bende 40 kr., Csáki Józsefné 20 kr., Hacker Sándor 40 kr., Gyenes és Fiai 1 frt, Willer Józsefné 1 frt, Dr. T. P. 30 kr., Csorba Károly 50 kr., Braun 1 frt, Papp Sándor 2 frt, N. N. 70 kr., Zimay Károly 1 frt, N. N. 20 kr., N. N. 20 kr., N. N. 20 kr., N. N. 20 kr., Ujvárosi Sándor 2 frt, A. Benard 50 kr., Dr. Fodor 50 kr., Sente Varga János 20 kr., Dr. Hantó 50 kr., Pöcsy Gy. 1 frt, Dr. Belák 20 kr., N. N. 20 kr., Liphay Pál 1 frt. Összesen 16 frt 10 kr. Köszönettel mond érte a nemes cél érdekében a tanártestület.

— **Előjegyzés lugas- és korlát-drótra.** Van szerencsém a szőlőműveléssel és gazdálkodással foglalkozó t. cz. közönségnek tudomására juttatni, hogy miután a használt távirtdarabonyszerű beszerzési ideje elérkezett, annak eszközésletét minden új nélkül fogantatosítom. A drót háromféle, a m. m.: 5, 4 $\frac{1}{2}$ és 3 milliméter átmérétű; a két elsőnek ára — szállítás nélkül — méterátszámként 9 frt, az utolsó pedig 10 frt; az 5 milliméter átmérétűből 155, a 4 $\frac{1}{2}$ m. átmérétűből 125, a 3 m. átmérétűből pedig 55 kilogramm szükséges 1000 folyó méterre. A két első drót korlátul, az utolsó szőlőművelési célra és boglyak, kazarok lekötésére alkalmas. A lugasdrótokhoz alkalmas akácfa-asztalozok beszerzését is eszközölöm. A drótk iránti megrendelést 1889. évi január hó 15-éig kérem, a szükségeslő drót ára felénk előleges lefizetése, vagy postai útoni beküldése mellett, nálam eszközöltetni. A Gazdasági Egyesület választmányának útatisztása folytán közli Cseréklyei Károly, egyleti titkár.

— **A Rongyos Egyesület javára Páthy Károly úrtól 1 frt adományt vettünk.** Fogadják a jószívű adakozó s közlésben az egyesület köszönetét és adományának nyilvános nyugtázását. Kecskemét, 1888. december 6-án. Fördös Dezső pénztárnok.

— **A véderőtörvény a bizottságtól** legközelebb a képviselőház elé kerül tárgyalás végett; már is heves vitát helyeznek kiállításba a nyelvkérdésnél. Ugyanis kívánják, hogy ha már az egyéves önkéntesekre a törvény újabb terheket rő, engedtessek meg ezeknek, hogy a tisztvíz vizsgáló emeleti részét magyar nyelven is letehessek; még pedig az e körül készülő vitát ingerülte az teendi, hogy a ház nagy többsége előre láthatólag nem fog megelégedni azzal, miszerint a honvédelmi miniszter ígértet tesz arra, hogy a katonai szolgálati utatisztában benne lesz a magyar ifjakra vonatkozólag a fenti kedvezmény, hanem kívánják, hogy ezen követelmény törvénybe iktattassék.

— **Zeneestély.** A kecskeméti zenekezelők egyesülete a pártoló tagok tiszteletére

1888. december 15-én, esti 7 órakor a Beretrvaszállóda nagytermében zeneestélyt rendez, melyre a zenekezelők közönség tisztelettel meghívatik.

— **Titkos drámairók figyelmébe!** Ezentúl a gyártandó drámáknál lehetőleg a színpadi hatás használandó ki, különben a drámabírálló bizottság Scillján és Charibidésen hajótörést szenved; mert a nemzeti színház drámabírálló bizottsága — mely eddig két iróbból és két színészből állt — új éjjel napján megvedlik és egy színészből s egy iróbból fog újra szervezkedni a színészek nagyobb örömeire és az irók keserű fájdalomára.

— **Rendőri hírek.** Mikó Gyula, Lévai Kálmán és Bóbán Dénes cigányzenészek keresmenyüket elmakozták, sőt szerzőmájukat, a „szarazfát” is zálogba vetették a gusza kedvéért. Másnap azonban kiabrandula üres zsebekkel beállították a kapitánysághoz, egymást vádolták, hogy az elnyert pénzt egyik sem adja vissza. Mindhárom ellen megindították a bűnvádi eljárást s szerencsejéteket miatt. — Kovács Sándor napzsamos K. Nagy Józsefné „Czimbalmos” féle korcsmájában megreszgedett elaludt, s állítólag 61 frtja eltűnt A vizsgáló megindított. — F. hó 2-ira virradóra Nagy Istvánnak a szolnoki közön lévő öljából 5 db. hizott ludat ismeretlen tettesek elloptak. A nyomozás megindított. — F. hó 3-ira virradóra Sz. Tóth Ferencnek borborsón lévő dohánypajtaját ismeretlen tettesek kiásták s onnét 47 köttel dohányt loptak el. — Bálint Mária Czelder Márton frt. lelkész nevében és ennek színellet megbízásából Kohn Gusztáv és Lovik Tótdortól hitelben többrendbeli tárgyat esalt ki s ezen tárgyak öz. Németh Lajosné rosszhírű asszony lakásán meg is találtattak, az ügy áttétett a törvényeszekhez.

Nyilvános köszönet.

Mindazok, a kik felejtethetlen férjem temetésén jelen voltak, s részvétők által fájdalmainkat enyhíteni törekedtek, fogadják ez úton is legizentebb köszönetünket öz. Belák Jánosné és gyermekei.

Köszönetnyilvánítás.

Fogadják mélyen átértett hálaikat és köszönetüket mindazon jóakaróink, barátaink és ismerőseink, kik a súlyos csapást, mely boldogult testvérem váratlan halála által bennünket sújtott, öszinte részvétünkkel egyhittlen iparkodtak.

Elmulasztatlan kötelességemnek tartom egyttal forró köszönetünket nyilvánítani a „Szegedi pinczér betegsegélyző és temetkezési egylet”-nek s főleg azon t. tag uraknak, kik nevezett egyletet a temetés alkalmával az egylet jelvénye által képviselői sziveskedtek.

Kecskemét, 1888. decz. 5.

Tomaskó Jakab.

GAZDASÁG.

A hevítes hatása a bor minőségére.

Pasteur bebizonyította, hogy minden bor, melyet 50—60 C. fokú hőmérsékletre hevítünk, oly tulajdonokat nyer, melyek konverzálására és fejlődésére igen kedvezők. Midőn ugyanis a bor különböző szerves anyagok behatása miatt változni kezd, vagy mint mondani szokás, betegszik, az egydül és biztos szer, melylyel a baj terjedését megakadályozhatni, az, hogy a bort 50—60 C. fokra hevítjük és ez által az organizmusokat megöljük. Mihelyt tehát a bortulajdonos észreveszi, hogy a bor savanyodni, keserűvé válni kezd, vagy ha más betegséget vesz a boron észre, a hevíttel nem késék, mert a késedelemmel a baj fokoztatik.

A hevítes tehát nyomban megöli a borra kártékonny szerves anyagokat s ez által nemcsak a betegség terjedését akadályozza meg, hanem azt teljesen megszünteti és a beteg bort megjavítja s éppen e hatásnak lehet tulajdonítani, hogy a pasteurizálás a gyakorlatban oly gyorsan elterjedt. A legnagyobb borkereskedők nyújtottak e tekintetben jó példát az által, hogy a hevíttel nemcsak gyanús, hanem egészséges borokra is alkalmazták, melyek fejlődését siettetni akarták.

A kísérleteknél, melyeket Pasteur előbb csak maga, később pedig szakértőkkel tett, hogy a hevítes hatásáról meggyőződtek, azt tapasztalta, hogy a hevített bort legálább egy évvel öregebbnek tartották, mint a hevítes előtt. E hatás magyarázata a következő: A fiatal bor lefejtéskor levegőt vesz magába, mely a folyadékban feloldódik. Bizonyos idő múlva a bor vegybenyása által be lehet bizonyítani, hogy a bor által felbontott levegő tulajdonképeni hatásos alkotórza, élenye mindig kevesbedik s végre egészen elenyézik s helyette a bor bizonyos mennyiségű szén-savat tartalmaz. Mi történt

a borral? Semmi egyéb, mint hogy égési vagy élenyülési műveleten ment keresztül. A levegő élenye a bor bizonyos alkotórzaival egyesül s azok némelyikét szén-savvá, másokat szagos anyagokká változtatta át, melyek a bort zamatosabb teszik. Minél hidegebb a pinceze, s minél nagyobbak a hordók melyekben a bor áll, annál tovább, tart míg az említett vegyi műveletet végbemennek és a bort újra le kell húzni.

Minden vegyi folyamatot hevítés által nagyban gyorsíthatni, miből következik, hogy minden bor, mely meleg pinczében áll, gyorsabban érik mint hideg pinczében, ha pedig a bort 50—60 C. fokra hevítjük, a benne levő éleny vegyileg azonnal megkötetik, minél fogva a bor a hevítés után sokkal öregebbnek találatik, mint a milyen.

Uj, különösen fehér borokban sok fehérje van feloldva, mely csak idővel válik ki s oldatlanná lesz. A levegő élenyének itt is hatása van, mert olyan bor, mely még feloldott fehérjét tartalmaz s palackokba fejtetik, a fehérje kiválása következtében zavaros lesz. A palackozásra való fehér borok palackozásának gyorsítása tehát abban áll, hogy a feloldott állapotban tartalmazzó fehérje kiválását siettetjük. Ha fiatalabb bor 60 C. fokra hevítetik, a benne levő fehérje oldhatatlan pihek alakjában kiválik, s miután ezek a hordó fenekére szálltak, a bort rögtön palackokba lehet lefejtetni a nélkül, hogy megzavarodástól (töréstől) kellene tartani. Az így kezelt bor palackozott, a mit hevítés által meg a legkönnyebb, tehát olyan boroknál is lehet siettetni, melyeket csekély alkohol tartalmuknál fogva a megromlástól csak nagy fáradsággal és gondnal megóvhatni.

A fentebbiekből kitűnik tehát, hogy a bor hevítésének háromféle előnye van. Ez az egyedüli szer, melylyel a borbetegség terjedését, illetőleg annak keletkezését megakadályozhatjuk. A hevítés által a bor gyorsabban éretté és zamatosabbá válik. Végül a hevítés által a borknak közvetlenül amaz állapota idéztetik elő, melyet a palackokban változtatlanul megtart, ezen hevítes által tökéletesen palackozott lesz. Oly előnyök ezek, hogy minden bortermelőnek figyelmébe ajánlhatók. A tapasztalat azonban azt bizonyítja, hogy sokan, akik a hevítéssel kísérleteket tettek, azzal csakhamar ismét lefolytak és látszólag igen nyomas okokat hoztak fel ellene.

Azt senki sem tagadta, hogy a hevítés által a borbetegségek keletkezését s terjedését határozottan meg lehet akadályozni, valamint azt sem, hogy a bor palackozott legegyszerűbb módon csak ez által lehet siettetni, de ami a harmadik pontot illeti, hogy a hevítés által a bor öregbittetik, praktikus borászok aggodalmaikat fejezték ki annak értéke iránt, s az aggodalmakat egyesek látszólag igen nyomas okokkal indokolták. Különösen azt hangsúlyozták, hogy egyes finom, vagyis zamatos borok e hevítés által veszítenek zamatkukból, s oly tulajdonságokat vesznek föl, melyek hauntyló boroknál észrevehetőek. Ezért a finom borok hevítésével egészen lefolytak.

Ami azt illeti, hogy a finom borok a hevítés által hátrányos tulajdonságokat vesznek föl, meg kell jegyezni, hogy azt csak akkor lehet tapasztalni, ha a hevítés nem történt egészen helyesen. Helyes a hevítés akkor, ha a küllevegőtől egészen elzárt (csővekben) hevített bor a küllevegő teljes kizárásával hűtetik is le, mely esetben a legfinomabb bor zamataja sem romlik meg. De ha a forró, vagy nem egészen kihűlt borral levegőt érintkeznek, főlöleges élenyt vesz föl, mi a zamatra mindenesetre hátrányos.

E baj bekövetkezését meg lehet akadályozni, ha a hevítéshez s hűtéshez csel-szerien szerkesztett edényeket használunk; ilyen edényben a legfinomabb borok is hevítethetők anélkül, hogy zamatajuk elrontatnék, sőt ellenkezőleg az még kellemesebbé válik.

Tekintve most már az előnyöket, melyeket a borhevítés magában rejt, az a kérdés merül föl, vajjon gyakorlati alkalmazásra ajánlható-e. A kérdés egyttal a feleletet is magában foglalja. Minden borász, aki nagyobb mértékben borral és különösen palackborok előállításával foglalkozik, a hevítés igen fontos eljárás, a mely igen sok vesztésgtől óvja meg, melyet a különféle borbetegségek következtében szenvedne. (N.E.—s.)

ÜZLET.

Sertésvásári jelentése

az első magyar sertésbázisról és kölcsönálló-legező részvénytársulatnak.

Budapest-Köbönya, December 7. Heti állagvétel: magyar vlt árú 240—320 kg. nehéz 43—48 $\frac{1}{2}$ kr., 180—240 kg. nehéz 48 $\frac{1}{2}$ —49 $\frac{1}{2}$ kr., őreg 300 kg. nehéz 47—48 kr.; vidéki sertés 46—48 kr. — Transilban: szerbiai 43—46 kr. romániai — kr.

Eleagy árak: Kukoricza 5.50 kr., árpa 6.20 kr.

Felolós szerkesztő: HABINA JÁNOS.

HIRDETÉSEK.

Az első osztrák

Ajtó-, ablak- és szobatalajgyári
társaság

BÉCSBEN, IV. Heumühlgasse 13. alap. 1817.

MARKERT M. vezetése alatt

ajánlja nagy árúraktárát, melyben kész ajtók és ablakok bezárólag kapesokkal, úgyszintén puha hajótalajok s tölgyfából amerikai fries és parquettalajok.

A gyár szárazfa-anyagának nagy raktára által, mint szintén kész áruinak nagy készlete következtében ama helyzetben van, hogy minden szükségletet fent nevezett árukból a legrövidebb idő alatt teljesíthet.

A gyár vállalkozik portálék előállítására, kaszárnyák, kórházak, iskolák, irodák stb. stb. berendezésére is, nemkülönben mindenféle gépekkel előállítandó faművek elkészítésére, adott rajzok és minták után; kivéve a házi bútortokat.

132 (26-13)

Eddig még fölül nem mulva.

MAAGER W.-féle

cs. kir. szabadalmazott valódi, tisztított

CSUKAMÁJ-OLAJ

MAAGER WILHELM-től BÉCS-ben.

A legelső orvosi tekintélyek részéről megvizsgálva és könnyű emésztetősége miatt gyermekeknek különösen ajánlva, és rendelve mint legtisztább, legtermészetesebb, elismerten ható gyógyszer mell- és tüdőbajok ellen, görvély, csomósodások, daganatok, bőrküüések, mirigybajok, gyöngeség stb. ellen. Üvegenként 1 frtért kapható a gyárraktárban Bécsben, III. Bezirk, Heumarkt 3., valamint

minden gyógyszerár és fűszerkereskedésben az osztrák-magyar monarchia területén valódi minőségben.

KECSKEMÉTEN: Molnár János és Katona Zsigmond gyógyszerész uraknál. 219 (18-9)

Január 1-vel új előfizetést nyitunk a

XIX. évi. „MERCUR“ XIX. évi.

HITELES SORSOLÁSI TUDÓSÍTÓRA.

A „MERCUR“ az összes bel- és külföldi sorsjegyek, záloglevelek, elsőbbségek, kötvények, részvények stb. teljes, pontos és könnyen áttekinthető sorsolási jegyzékét közli.

A „MERCUR“ pénzügyi részében az európai pénzpiac általános helyzetét illető cikkek tartalmaznak, valamint minden a nemzetgazdaság, kereskedelem és közlekedésügy terén előforduló tudnivalót illető híreket és közleményeket.

A „MERCUR“ havonként 2-3-szor, nyomban minden fontosabb híráz után jelenik meg magyar és német szövegben.

Minden évi előfizető ingyen kapja a „Mercur“

sorsolási évkönyvet 1889. évre, mely az összes 1888. év végéig kihúzott és még be nem váltott sorsjegyek jegyzékét tartalmazza. Ingyen adjuk továbbá az

általános sorsolási naptárt 1889. évre,

mely az összes európai sorsjegyek pontos hírszáji naptárát tartalmazza. 250 (4-1)

Ezen hírszáji anyag dajgára a lap előfizetési ára

egész évre csak 2 frt

bérmentes postai székkel együtt. — Próbá előfizetés fél évre 1 frt. — Mutatványszámok ingyen.

A „Mercur“ kiadóhivatala Budapest, Dorottya-útca 12.

Gazdák figyelmébe!
Clayton & Shuttleworth

mezőgazdasági géppára ajánlja számtalan kiállításán kinttett takarmány készítő gépeit, u. m.: szeckavágó, repavágó, csutkás kukorica darálókat kézi- és lőerőre stb. stb.

egy-, két- és háromvasú ekéit, acél-fogú fogas-láncboronáit, eredeti amerikai gyűjtő-gépeit és Gröber-féle szabadalmazott szabályozható kézi kapáló-ekéjét, úgymint mindenféle egyéb gazdasági gépeit a legelőnyösebb feltételek mellett.

Raktár és állandó kiállítás
Bleyer Adolfnál,

(Kecskeméten, Szécsényi-útca 2. szám), kívánatra képes árjegyzékkel készséggel ingyen és bérmentesen szolgál. 3 (26-25)

14,062-63. Hirdetmény.

Ballászegeben — a katonai lövőde mellett levő, s a város tulajdonához tartozó 25 részlet épületének való nyárfa eladására a második árverés f. évi december 13-án reggel 9 órakor fog megtartatni; összejöveteli hely a csalánsi csöszháznál lesz.

Továbbá az ágasegyházi 22 részlet nád eladására ugyancsak a második árverés f. évi december 14-ik napján reggel 9 órakor lesz megtartva, s az összejöveteli hely az ágasegyházi koresmáznál lesz.

Kecskemét, 1888. december 1.

249 (2-2)

Gazdászati hivatal.



Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál. 1888.

ÜZLET MEGNYITÁS.

Van szerencsem a nagyközönség tudomására hozni, hogy a búza-piaczterén levő Héjas-féle saját házban

fűszer-, csemege-bor, liszt- és szeszital-üzletet

nyitottam.

Mídon ezt nyilvánosságra hozom, igérem, hogy a vásárló t. közönség bizalmát úgy az árúk jó minősége, mint lelkiismeretes és pontos kiszolgálás által megnyerni fö-tőrekésem leendő.

Kiváló tisztelettel

HÉJJAS MIHÁLY.

236 (0-6)

Hirdetmény.

Kecskemét th. város tulajdonához tartozó

Any-Tisza folyóban
gyakorolható

halászat

haszonbérlete, az 1889-ik év január 1-ső napjától számítandó 3 évre újabban bérbeadatik, s ezen czélből a nyilvános árverés f. 1888. évi december hó 18-ik napján reggel 9 órakor a gazdászati hivatalban megtartatni; mely határidőre bérleni kívánók 50 frt bánatpénzzel ellátva annak kijelentésével hivatnak meg, hogy az árverés megkezdése előtt kellő bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok is elfogadtatnak, és hogy a kitűzött határidőig az árverési feltételek a gazdászati hivatalban megtekinthetők.

Kecskemét, 1888. december 7.

253 (1-1)

Gazdászati hivatal.

Újabb árverési hirdetmény.

1888.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tették, hogy a kecskeméti tsaroképintár egyesület végrehajtónak Ivics Mária Kézi Károlyné végrehajtást szorvó ellen 500 frt, illetve 250 frt és 240 frt tőke (és 240 frt tőke) s járulékaí iránt folyamatban levő végrehajtási ügyében végrehajtást szorvódnék a kecskeméti 1836. sz. tjkben 2096. és 2097. sz. a foglalt természetben egymás mellett fekvő házbírtok és szárazmalom telke tartozékaiával együtt, 4200 frt kiküldési árban, az 1881. évi 60. l.-cz. 155. §-ra hivatkozással egyúttal 2888-1888. szám alatti kibocsájtott árverési hirdetmény ellen benyújtott felvolymodásnak a kir. ítéletbőla 36,682/P. 1888. sz. végzőssel jogérvényesen lett visszautasítása, s az árverésnek az 5431/1888. sz. végzés szerinti sikertelensége folytán, az idézett törvény 76. §. alkalmazása mellett az 1889. évi Január hó 14-ik napján d. e. 9 órakor, mint újabban kitűzött egyetlen határidőben, e kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a 2888/1888. sz. a már megállapított, s a hivatalos árak alatti e telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város polgármesteri hivatalában megtekinthető feltételek mellett a kiküldési áron alól is eladhatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a kiküldési árul szolgáló becser 10%-át készpénzben, vagy orvándkőpés értékpapírral a kiküldött kezéhez bánatpénzzel előre letenni.

Kelt a kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál 1888. November 29-én.

251 (1-1)

Bogoss Endre,

kir. törvénzégi bíró.

Árverési haszonbéri hirdetmény.

1888.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság ezennel közhírré teszi, hogy Fodor István és társának ifj. Marosi Sándor elleni végrehajtási ügyében zár alá vett Cseh Eszter, Cseh Józsefné, Marosi Teréz s kiskorú Marosi Mária nevéül álló s ifj. Marosi Sándor javára haszonúvezetelt terhelte következő ingatlanok; úgymint a) a kecskeméti 1006. sz. tjkben 112/h. sz. a belső talíai földnek felelése s a kecskeméti 5503. sz. tjkben 112/a. sz. alatti belső talíai föld egészben 20 frt bánatpénz, — 2) a kecskeméti 9067. sz. tjkben 118/b. 2. sz. a. és az ottani 9269. sz. tjkvi 150. sz. a. külső talíai földnek 15 frt bánatpénz, — 3) a kecskeméti 5273. sz. tjkvi s 164/a. 1. és 164/a. 3. sz. a. s az ottani 9465. sz. tjkben 148/2. sz. alatti csödüri földnek, úgy a kecskeméti 12,009. számú tjkvi 164/h. sz. a. csödüri földnek felelése szintén 15 frt bánatpénz letétele mellett, — az 1889. évi Szent-Mihály napig terjedő időtartamra az 1881. évi 60. l.-cz. 208. §-ához képest az 1888. évi December hó 21-ik napján d. e. 9 órakor, a kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében tartandó bírói árverésen haszonbérbe fognak adatni.

A haszonbéri feltételek a telekkönyvi hivatalban, és Kecskemét város polgármesteri hivatalában megtekinthető.

Kelt a kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál 1888. December hó 2-án.

252 (1-1)

Bogoss Endre,

kir. törvénzégi bíró.